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Question #1: 
The scope of each distinct work task has the potential to vary dramatically from year to year and 
it will be difficult to certify an average number of hours per week for key personnel 
indicated.  Could consultants show N/A or TBD for Average Number of Hours per Week on 
Project (Form 5100D) within the initial submission and later certify average key personnel hours 
based on the assigned scope of work within each distinct work task?  Could consultants certify 
an average number of hours per week expected for just the first year (2014) of the potential four-
year contract? 

Answer: 
MDOT expects in general that those submitting will have developed a plan/have experience for 
how to conduct Owners Rep work based on the broad tasks that are cited on pages 4-6 of the 
Request for Proposals for the whole project with first year specifics. We anticipate this proposed 
plan/approach to be a part of the formal response.  MDOT would like to review the proposed 
plan/approach and personnel that would be utilized.  Average number of hours should be based 
on the information that is provided in the Request for Proposals and would be considered an 
estimate as the specific work task has not been fully defined.  MDOT will evaluate the 
plan/approach and team based on the information that was provided.  Therefore, an estimate 
based on the available information should be included on form 5100D.  Yes, consultants should 
provide an average number of hours per week, for the first year only.  

 

Question #2: 
Will MDOT accept 11x17 sheets within the submittal?  If acceptable, will 11x17 sheets be 
counted as one page or two? 

Answer: 
No, unfortunately MDOT will not accept 11x17 sheets within the submittal. 

 

 


